

新加坡贸易与工业部政务次长李奕贤先生在第三届中国
中部贸易投资博览会“万商西进高峰”论坛上的致辞

2008 年 4 月 26 日

尊敬的王岐山副总理阁下，

女士们、先生们：

上午好！

1. 我感到非常荣幸今天能参加在湖北武汉举行的第三届中国中部贸易投资博览会。在此，我谨代表新加坡代表团感谢中国政府的热情款待。

2. 新加坡与中国的经贸关系紧密友好。2007 年，双边贸易额达 4600 亿人民币的新高，同比增长 7.4%。中国是新加坡第三大贸易伙伴，而新加坡则是中国的第八大贸易伙伴。

3. 同样的，新中两国的投资关系也非常密切。中国是新加坡首选的投资目的地之一。截至去年底，新加坡对华累积投资 **332** 亿美元。这些投资分布在制造业、房地产、金融业、运输仓储以及批发零售。目前，新加坡对华投资主要集中在上海、江苏、广东、山东、浙江等沿海省市。

4. 中国中央政府对中部内陆省份的大力支持，中部在基础设施与商务环境方面都大大地改善，中部居民收入不断地增加等有利因素将带动中部的经济的发展。

5. 对外商而言，中国中部的投资吸引力是越来越大。新加坡企业同样也发现中国中部的优势。过去六年，新加坡对中部六省的投资增长 **30%**。这是新加坡对华总投资的 **4%**。新加坡对中国中部的投资力度仍然有加大的空间。

6. 除了“硬件”投资，新加坡也能转移知识与公共管理“软件”。中新苏州工业园区项目便是一个结合新加坡硬件及软件的最佳范例，建成了今日两国政府引以为荣的

世界级工业园。这 14 年来，新加坡培训了超过 2,000 名苏州官员。其他省市的官员也到苏州工业园学习园区的发展经验。据我所知，去年就有超过 3 万名官员到访园区。

7. 刚刚启动的天津中新生态城是另一项展示新中两国合作、融合借鉴双方最佳实践的旗舰项目。生态城将会是一个体现可持续发展最佳实践的新兴城市。目标是把生态城建设成一个和谐宜居、环境友好型、资源节约型的城市。该项目重视实际性、可复制性，在未来将可能成为其他中国城市的发展模式之一。

8. 新加坡一直以来都支持中国的“中部崛起”战略。新加坡也鼓励我们的企业到中部投资。为了让更多新加坡企业了解中部，我这次也率领了一批商团到中博会。希望他们能利用这宝贵的机会结识中部的生意伙伴，加深对中部的了解。

9. 新加坡与中部的合作交流也可以是双向的。新加坡可以是中国企业“走出去”的最佳伙伴。新加坡是一个优

越的区域商贸中心，超过 8000 家跨国企业已在新加坡落户。我们也欢迎中部企业利用新加坡作为跳板把业务扩展到东南亚、印度、中东及世界各地。至于计划融资扩展业务的中国企业，也可以考虑利用新加坡交易所作为融资平台。至今，已有超过 2,700 家中国企业在新加坡运营。这数目在过去的五年里也以每年 24% 的速度增长。因此，我希望能看到更多的中部企业利用新加坡“走出去”。

10. 这次的会议不仅加深了企业对中部投资环境的了解，也促进了企业的交流。我相信各位都会有所收获。最后，我在这里预祝中博会获得圆满成功！

谢谢！